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máéval, kiegészült azonban néhány, a 
népművelés szempontjából fontos női 
probléma megvilágításával. Mind a két 
tanfolyam hallgatósága egy-egy egész-
napos kirándulást tett Tihanyba, illető-
leg Badacsonyba s több műsoros estét 
rendezett. 

Pest vármegye bizottsága három 
előadóképző tanfolyamot szervezett. 
A vármegyei közigazgatási tisztviselők 
és a tanítók tanfolyama Szentendre kö-
zelében a festői szépségű Dömör-kapu-
nál folyt le, ahol a hallgatóság tábori 
sátrakban lakott, az előadásokat pedig 
a bazaltbánya munkásai számára épült 
kultúrház nagytermében tartották. Mind 
a két tanfolyamot 70—80-an hallgatták 
végig. Az elsőn jelen volt Antalfia An-
tal dr. min. tanácsos is, s tájékoztató 
és buzdító szavakat intézett a hallgató-
sághoz. A tanítónők számára Gödöllőn, 
a róm. kat. népiskola helyiségeiben tar-
tották meg a tanfolyamot 63 bennlakó 
és 8 bejáró hallgató részvételével. 
A közigazgatási tisztviselők tanfolya-
mán mindvégig jelen volt Endre László 
dr., a vármegye alispánja. Meglátogatta 
a másik két tanfolyamot is, lelkes mun-
kára buzdítva a hallgatóságot. A tan-
folyami előadásokat nóta-órák, film-
bemutatók és kirándulások egészítet-
ték ki. 

Somogy vármegye balatonföldvári tan-
folyamát 78-an hallgatták végig, nagy-
részt tanítók és tanítónők, köztük 24 
ungmegyei tanító és tanítónő. Nagy ér-
deklődéssel hallgatták valamennyien a 
tanulságos előadásokat, s az azokat kö-
vető eszmecserék során sok hozzáértés-
sel szóltak a fölvetett kérdésekhez. 
Három műsoros est és a balatonleilei 
tanfolyamhallgatókkal együttesen meg-
tett kirándulás egészítette ki a tanfo-
lyam tevékenységét. 

Zala vármegye ez évben is Keszthe-
lyen tartotta ötnapos tanfolyamát. 
A vármegye népiskolai oktatói — fér-
fiak és nők —, továbbá lelkészei köré-
bői, a szomszédos Somogyból, sőt né-
hányan távolabbi vármegyékből is, ösz-
szesen 130-an voltak jelen a tanfolya-
mon. Brand Béla alispán nyitotta meg a 
tanfolyamot, majd pedig a megjelenés-
ben akadályozott Antalfia Antal dr. 
ügyosztályfőnök nevében Novágh Gyu-
la, a szfőv. népművelés vezetője üdvö-
zölte a hallgatóságot s előadást tartott 
a népművelés célkitűzéseiről. A meg-
nyitás estéjén fővárosi művészek közre-
működésével nagyszabású hangverseny 
tette kedvessé s egyben emlékezetessé 
Keszthely közönségére nézve is az idei 

tanfolyamot. Egyik nap ismerkedési es-
tét rendezett a hallgatóság rögtönzött, 
derűs műsorszámokkal. 

Vas vármegye népművelési bizottsága 
Kőszegen, Szabolcs vármegye Nyíregy-
házán rendezett látogatott, jól sikerült 
előadóképző tanfolyamot. 

Ezekről részletes beszámolót még nem 
kaptunk. 

Többször rámutattunk már e tanfo-
lyamok nagy jelentőségére, ezúttal csak 
a törvényhatóságok figyelmét hívjuk fel 
újból hasonló tanfolyamok szervezésére. 
A rájuk fordított költség bőségesen 
megtérül a vármegye belterjesebb s épp 
ezért az egész nemzet szempontjából is 
nagyértékű népművelési munkájában. 

ÍN. S.) 
Időszerű hírek 

A Népegészségügyi és Munkásvédelmi 
Szövetség a keresztény és nemzeti szem-
pontból történt átszervezés után most 
tartotta első nagyszabású szociális elő-
adássorozatát a gyönyörű balatonkene-
sei fővárosi üdülőben. Az elhelyezés ne-
hézségei miatt csupán 70 vezető üzemi 
szakember vehetett részt a tanfolyamon 
és élvezhette azt. A Szövetség a főváros 
legfőbb vezetőinek teljes erkölcsi támo-
gatását élvezi, amit Morvay alpolgármes-
ter megnyitója és Karafiáth főpolgár-
mester felszólalása is mutat. A székes-
főváros, mint legszociálisabb munkaadó, 
a Szövetségben is ezt a magas színvona-
lat és szellemet képviseli. Társadalmi 
tevékenységének célja az időszerű tör-
vényes rendezés megalapozása a közvéle-
ményben és a vidék megmozgatása a 
főváros szociális tevékenységének, ter-
veinek, eszméinek és szakembereinek 
megismertetésével. Ezt a célt szolgálta a 
június 11—15 közti balatonkenesei érte-
kezlet, erre készül a Szövetség szeptem-
ber elején Kolozsvárott. 

• 
A K. O. E. Dunamenti óvónők Köré-

nek ezidei tanulmányi napjai folyó évi 
június 8—11 között Veszprémben zajlot-
tak le a teljes szakbeli, társadalmi és 
erkölcsi siker jegyében. Héj j Erzsébet 
elnök hívó szavára 130 világi és szerze-
tes óvónő gyűlt össze, köztük három szé-
kely óvónő is. A kiváló szervezés jele-
ként Veszprém város és vármegye leg-
főbb hivatali vezetői, a társadalmi egye-
sületek és a Zöld Kereszt kiküldöttei 
vettek részt az egyesület közgyűlésén. 
A tanulmányi napok előadói orvosok és 
pedagógusok voltak, kiterjedtek az idő-
szerű népi zene és bábjáték fontos kér-
déseire is. Gazdag társadalmi programm 
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gondoskodott a résztvevők szórakoztatá-
sáról, amiből a vármegye és város veze-
tői, a veszprémi MANSz-szal együtt 
ugyancsak kivették részüket. 

El kell azonban mondanunk, hogy a 
„Kisdednevelés" c. lap 1941 júniusi szá-
mának vezércikke az óvónők munkaide-
jéről és a dajkakérdés rendezéséről meg-
döbbenést keltett , mert napi 14 órai 
munkaidő az óvónőtől sem várható és 
csak kellően kiképzett, egészségi és er-
kölcsi szempontból megfelelő da jka lehet 
az óvónő munkájának megfelelő kiegé-
szítője. 

Z. 
Két jegyzőkönyvi kivonat 

I. 
„A Magyar Lélek c. népművelési szak-

lappal kapcsolatban megállapítják a kar-
társak, hogy kitűnő forrása a falu nép-
művelőinek. ...Fontosnak tartják a nép-
müvelőelőadások alkalmával a kísérő-
műsort; a közgyűlés hallgatósága egy-
öntetűen úgy véli, hogy fel kell keresni 
a Magyar Lélek szerkesztőségét azzal a 
kéréssel, hogy amennyire csak lehet, ad-
jon bő kisérőműsort minden egyes nép-
művelési témához, mert a kisérőszámok 
összegyűjtése sokszor komoly fejtörésbe 
kerül az előadások vezetőinek ... 

Kadarkút, 1941. június 22. 
Thán Ede Mike Imre 

jegyző. elnök." 
II. 

„A Széchenyiről való megemlékezést a 
jövő évi népmüvelés gyakorlati megbe-

szélése és megszervezése követte... Egy 
községnek sem szabad lenni, ahol nép-
művelési előadást ne tartottak volna ... 
A népmüvelés problémáinak mindvégig 
igen élénk megbeszélése után az egybe-
gyűlt tanítóság a legnagyobb elismerését 
fejezte ki a Magyar Lélek c. népműve-
lési folyóirat szerkesztőinek, akik a nép-
nevelés nehéz, de feltétlenül szükséges 
munkájában oly hasznos vezérfonalat 
adnak a népnevelök kezébe... 

Somogyvár, 1941. július 16. 

Simon József 
jegyző." 

Közli: Tamás József 

A szerkesztőség megköszöni a kar tár-
sak — a csökölyi, illetőleg somogyvári 
r. k. esperesi ker. tanítói köreinek — 
szíves elismerését s az őszi évadban 
lehetőleg minden előadással kapcsolat-
ban jelzi a kísérőszámokat. Közismert 
verseket, dalokat csak cím szerint, hi-
szen ezeket tankönyvekben, a Magyar 
Népművelők Társasága egyéb kiadvá-
nyaiban (pl. Magyar Klasszikusok, Sza-
valókönyv, Karácsonyi Játékok stb.) 
könnyű megtalálni. Néha, r i tkább anya-
got szöveg szerint is adunk. 

Éppen ezért kérjük előadás-szerzőin-
ket, hogy kísérőműsorra mindig tegyenek 
javaslatot, illetőleg közöljék velünk a 
nehezen hozzáférhető kísérőanyag szöve-
gét és zenéjét. 

Rádióműsor 
Augusztus 17-én Rexa Dezső a régi lakodalmi énekeket ismerteti, éspedig ezút-

ta l a magyar középnemesség barokk korbeli lagzijairól beszél. — Böngészés a nép-
könyvtárban a címe Jeszenszky Sándor aug. 24-re kitűzött előadásának. Rámuta t 
azokra a kincsekre, melyek a népkönyvtárak szerénv szekrényeiben rej tőznek. 
A magyar szellem pompás virágoskertje bontakozik ki előttünk. — A fiatal Jókairól 
beszél aug. 31-én Bory Jenő. A nagy regényírónak a fiatalsága maga is regény. Ba-
rá t j a e kor csodálatos meteor ja : Petőfi. Felesége Laborfalvy Róza, akivel március 
15-én, a szabadság mámoros ünnepén hozza össze a sors. —• Szept. 7-én Divéky 
Adorján az Orosz Birodalom népeiről tar t előadást. Ez az óriási birodalom nemzeti-
ségileg sohasem volt egységes ország. Rengeteg, különböző népfa j él ott és a vezető 
nép, az orosz is három népre tagolódik: nagyoroszra, fehéroroszra és kisoroszra. 
Ezeken kivül itt élnek a finn-ugor népek különböző leszármazottai, tatárok és törö-
kök, a Kaukázusban pedig a legkülönbözőbb népfajok keverednek, nem is szólva 
az ázsiai Oroszország mongol, tatár, kínai és egyéb népeiről. — 111. Béla királyról 
olvas fel Vas Olga szeptember 14-én. III. Béla, a ' nagy európai reformjaiban talál juk 
meg mai közigazgatásunknak az alapjait. A királvi kancellária felállítása, az írás-
beliség bevezetése, a pénzverés mint kizárólagos királyi jog, a vámok, adók, illeté-
kek első rendezése mind tőle származik. 
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